

**Силаев
Иван
Сергеевич**

13.01.1923 - 31.10.1981



Иван Сергеевич родился 13 января 1923 года в селе Долгоруково. Рано остался без родителей и был направлен в Сердобский детдом №1. В 1940 году из детдома был отправлен в Кузнецк на обувную фабрику в школу ФЗО (фабрично-заводского обучения). Оттуда в 1943 году был призван в Красную Армию. Кавалерист.

Служил в 61-м кавалерийском гвардейском полку на 1-м Белорусском фронте. Первый раз Иван Сергеевич был ранен **под Варшавой** в январе 1945 года, но с поля боя не ушел, продолжал участвовать в боевых операциях. За это получил медаль «За отвагу». Находясь в разведке, много раз добывал ценные сведения. Захватил легковую автомашину с высшими немецкими офицерами. При прорыве обороны противника в районе населенного пункта **Шудинтебург** противник пытался контратакой задержать продвижение нашей части. Силаев первым бросился на подавление огневой точки противника, уничтожил пулеметный расчет и пленил 5 немецких солдат.



В апреле 1945 года, в боях за овладение **городом Шторков**, Силаев во главе группы из четырех солдат был послан в разведку, успешно форсировал **реку Шпрея** (Германия), но был ранен в плечо. Своевременно обнаружил место расположения 4 танков противника. Будучи раненым в руку и ногу, он сумел доставить командиру эскадрона сведения о местах расположения танков и огневых точках немцев, после чего был направлен в санчасть. После госпиталя он попал в другую часть. О присвоении звания Героя Советского Союза, Иван Сергеевич узнал спустя год после окончания войны.



В боях 20 апреля 1945 года, действуя в танковом десанте на плацдарме южнее **Франкфурта на Одере** солдат первым подполз к траншее противника, уничтожил огнем из автомата огневую точку врага и своим героическим подвигом увлек за собой весь взвод и эскадрон.

После войны герой — кавалерист вновь вернулся в Кузнецк. Работал наладчиком на обувной фабрике. Приезжал много раз на Родину. Член КПСС с 1953 года. 31 октября 1981 года умер. Похоронен на городском кладбище в городе Кузнецке. На аллее Героев в городе Сердобске установлен бюст Ивана Сергеевича.

Награды:

За все героические подвиги Ивану Сергеевичу Силаеву присвоено звание Героя Советского Союза,

награжден орденами Ленина,

орденом Славы 3-й степени,

медалью «За отвагу»

и другими медалями.



Нерукотворный памятник
воздвиг себе каждый
защитник Родины,
заслужил вечную славу
и бессмертие.

